

■俄羅斯總統梅德韋傑夫上月視察後島。資料圖片



俄多名閣員新年訪日 俄爭議島嶼

繼俄羅斯總統梅德韋傑夫日前視察與日本存在主權爭議的南千島群島(日稱「北方四島」)後，俄第一副總理也於本月初登陸後島和擇捉島，引起日本不滿。但俄國似乎有意進一步宣示對南千島群島的主權，據報再有多名內閣官員，將於新年後集體登島進行「訪問」。

稱為全面了解當地通脹

俄羅斯薩哈林州州長前日發表聲明，透露包括俄國防部長、聯邦運輸部長及聯邦地區發展部部長在內等數名閣員，將於2011年初再次訪問南千島群島部分地區，並稱此次訪問為「新年首訪」。報導稱，此次訪問的目的是為了全面了解當地通脹等經濟發展狀況，以便制定相應發展對策。

日本《讀賣新聞》報導，繼梅德韋傑夫之後，俄國高官不斷訪問與日本存在爭議的南千島群島，可以看成是俄政府在未就「領土問題」與日本政府達成一致的情況下，對南千島群島進行的「單方面開發、進一步鞏固主權支配範圍」的戰略。

梅德韋傑夫日前受訪時，就南千島群島問題強調，「要讓南千島群島的島民過上幸福的生活，就必須採取必要措施」。他還表示，將會派俄政府其他相關部門官員去實地考察。

梅德韋傑夫和第一副總理舒瓦洛夫分別於11月1日和12月13日先後登上南千島群島，他們主要視察島上基礎設施，並探訪當地居民。日本對俄方舉動反應強烈，據報東京方面亦因不滿駐俄大使河野雅治事前蒐集俄方登島情報不力，正計劃將其撤換。

梅德韋傑夫和第一副總理舒瓦洛夫分別於11月1日和12月13日先後登上南千島群島，他們主要視察島上基礎設施，並探訪當地居民。日本對俄方舉動反應強烈，據報東京方面亦因不滿駐俄大使河野雅治事前蒐集俄方登島情報不力，正計劃將其撤換。

■共同社/日本《每日新聞》/俄羅斯之聲

降雪量破60年紀錄 紐約數千人滯機場

吹襲美國東岸的暴風雪雖已轉往加拿大，但紐約市面仍受積雪影響，有地鐵列車在露天車站通宵滯留，400名乘客被困車中，紐約3大機場重開後，數千滯留旅客亦要爭取機位離開。被指應對風雪不力的紐約市長彭博則啟動緊急預案，協助市民應對風雪所造成的影響。



■紐約地鐵列車被困雪中，400名乘客在車中苦等。美聯社



■紐約一個地鐵車站前路面積雪甚厚，遊客帶行李上街步行艱難。路透社

美400客通宵困列車 暴風雪轉襲加國

連日風雪令紐約錄得60年來最多的12月份降雪量，雖然昨日東岸各地重現藍天，但紐約及膝高積雪料還需數日才可融化。強風挾著積雪，使紐約街頭飛雪連天，市政府調集大批工人和鏟雪車連夜清理積雪。

夜，列車至早上9時才恢復行駛。在紐約曼哈頓華埠一帶，民眾小心翼翼地跨過如小山的雪堆，駕駛者則減慢行駛，盡量避免發生交通意外。華埠市警五分局局長余振源建議民眾沒事不要出門，盡量選擇公共交通工具。

紐約機場重開 滿人優先飛

風雪關閉的紐約3大機場陸續重開，恢復航班起飛。聯邦航空管理局(FAA)以先到先得方式決定起飛次序，任何航班只要滿油滿人便可優先起飛。但當局讓原定昨日和今日啟程的乘客先行登機，一些自上周五已滯留的乘客則要再等；一旦有機位，也要讓頭等乘客。

連接紐瓦克機場的紐約地鐵A線前日凌晨因大雪停駛，一輛列車被迫停在露天車站超過8小時，400名乘客困於車內。由於積雪，部分乘客雙腳濕透，亦有外遊返紐約的乘客根本穿不夠保暖衣物，他們飽受寒風煎熬，度過噩夢一

加國多航機取消 4萬戶停電

紐約陸路交通昨日仍未全面恢復，來往紐約和波士頓的鐵路中斷13小時後，只能維持有限度服務。來往紐約和長島的鐵路癱瘓，部分巴士和地下鐵路服務仍未恢復正常，街道上塞滿巴士、救傷車、的士甚至警車。

暴風雪離開美國東岸後，已經轉襲加拿大。加國東部官員表示，暴風雪使該區白雪堆積，弗雷德里克頓和蒙克頓的機場航班取消，約4萬戶家庭停電。

■《每日郵報》/路透社/美聯社/法新社

莫斯科200班機停飛 乘客起哄罵可恥



■莫斯科乘客睡在機場地上。路透社



■防暴警察阻擋乘客迫近登機手續櫃檯。路透社

俄羅斯莫斯科周末罕見雪雨，導致兩大機場逾200航班取消或延誤，數千人滯留。其中多莫杰多沃機場由於停電，已連續2日停飛，很多乘客滯留逾24小時。一批不滿安排的旅客前日起哄，攻佔機場出入口管制區，要求提供相關航班資訊。俄國政府昨日表明會徹查惡劣天氣如何影響機場運作。

報導指，停電期間，由於機場內空氣不流通，食水和電力供應又不時中斷，有旅客幾近精神崩潰。報導稱

「機場大部分地區電力仍未恢復，行李輸送帶和電梯依舊無法運作」，機場職員估計要等2日航班才可正常運作。

在莫斯科另一個主要機場謝列梅捷沃，因缺乏融冰液而導致飛機無法起飛。YouTube影片顯示，數百名旅客坐在機場管制區地上敲打膠樽，高呼「可恥」。然而，保安人員只是旁觀，並無制止。

■路透社/法新社

美州長：處理風雪能力 中國勝美國

美國賓夕法尼亞州州長倫德爾炮轟美國的暴風雪防預工作，認為這反映美國日益衰弱無能，他相信中國人在處理雪災的能力比美國優勝，面對風雪不會畏縮。

倫德爾不滿美式足球比賽因擔心暴風雪而宣布暫停作賽，他說：「如果賽事在中國舉行，你認為中國人會取消比賽嗎？」

■法新社

英控9恐怖分子 圖聖誕炸大笨鐘



■被捕的其中一名20歲疑犯。美聯社

9名涉嫌恐怖分子被控在聖誕期間，企圖向英國倫敦大笨鐘、西敏寺、「倫敦眼」摩天輪等多個著名旅遊熱點發動炸彈襲擊。案情指，他們在決定襲擊目標前，曾實地視察上述地點。

部分孟加拉裔 檢獲製炸彈指印

9人年齡介乎19至28歲，部分是孟加拉裔，都是在英國出生或年幼時便移居英國，他們於本月20日分別在加的夫、倫敦和特倫特河畔托克被捕。9人被控兩項罪名，分別是密謀策劃炸彈襲擊他人生命或導致

嚴重傷害，以及參與恐怖活動的準備工作，他們被還押監房看管，定於下月14日再提堂。

警方在拘捕行動中檢獲一張寫有6個地點的清單，包括倫敦證券交易所、倫敦市長約翰遜辦公室、美國大使館和猶太教堂等。案情稱，疑犯從特拉法加廣場開始，一直沿途視察，途經白廳至西敏橋，其中大笨鐘是重點視察對象，有人更拿起手機對準大笨鐘。警方認為，這宗恐襲陰謀出自自也門的阿拉伯半島「基地」分支頭目奧拉基的主意。

■《每日電訊報》/《每日郵報》

仁川機場鐵路開通 首爾43分鐘直達

韓國仁川國際機場早於2001年初啟用，時隔近10年，機場鐵路終於在今日全面開通。仁川機場鐵路開通後，乘坐普通列車和直達專線從首爾前往仁川機場，分別只需53分鐘和43分鐘。乘坐普通列車前往金浦機場更只需20分鐘。

站地下2樓的城市航站樓可辦理登機手續，還可利用托運服務，遊客能輕鬆前往機場。此外，直達仁川機場的KTX高速鐵路於2012年完工後，從釜山至仁川機場只需2小時40分鐘，從首爾站至仁川機場的時間也將縮短至28分鐘。



■韓國總理金滉植主持仁川機場鐵路開通儀式。法新社

奧巴馬希拉里 蟬聯美「最靚男女」

美國總統奧巴馬和國務卿希拉里，今年再度被美國人選為「最令人欽佩男女」。奧巴馬雖然是第3度獲選，但得票率逐年下跌，由2008年的32%，跌至今年的22%。

民調機構蓋洛普早前訪問逾1,000名美國人，選出本年度「最令人欽佩」的美國男女，前總統布希和克林頓以5%和4%的得票率排名第2及第3位。希拉里以17%得票率連續第9次獲此殊榮，壓倒前共和黨副總統候選人佩林(12%)和黑人名嘴奧花雲費(11%)，上月獲釋的緬甸反對派領袖昂山素姬則排名第9。

■美聯社/法新社

間諜疑雲 俄西互逐外交官

西班牙外交部一位匿名官員昨日表示，西班牙於一個月內驅逐2名俄羅斯外交官，理由是他們從事「與外交官身份不符的活動」(意即間諜活動)。俄國其後驅逐2名西班牙外交官以作報復，日期不詳。

俄反擊歐美干預前首高審訊

該官員表示，兩國政府都認為事件「已解決」，並安排新官員接替，西班牙前首相門德斯原定下月

17日訪俄的行程不變。俄國莫斯科法院前日審理前首富兼石油大亨霍多爾斯基第2宗貪腐案，裁定他及其商業拍檔列別傑夫盜用公款和洗錢罪名成立，招致美國和歐洲多國強烈批評。俄外交部昨罕有地嚴辭發表聲明，指西方國家向俄法院施壓的行為「不能接受」，呼籲它們應專注各自事務。

■美聯社/法新社

美私募基金渴才 MBA 畢業生年賺272萬

很多人希望藉修讀工商管理碩士(MBA)課程，踏上打工皇帝之路，不少人都憧憬進入私募基金工作賺取高薪。美國《財富》雜誌報導，本年最高薪的MBA畢業生獲某私募基金聘用，每年薪金高達35萬美元(約272萬港元)；相比之下，最低薪者年薪僅為2.5萬美元(約19.5萬港元)，是最高薪者的1/14，據稱任職「媒體和娛樂」界。分析認為，這既反映私募基金對人才的競爭白熱化，也反映商學院畢業生的收入差距巨大。

最高薪畢業生於賓夕法尼亞州大學沃頓商學院畢業，進入紐約一家私募基金工作，薪酬比MBA畢業生中位數11萬美元(約85.6萬港元)高出3倍有餘。但這情況並非尋常，據報沃頓之外，史丹佛、芝加哥、哥倫比亞和西北等至少4家美國商學院，本年度畢業生的最高年薪皆超過30萬美元(約233萬港元)。

往亞洲區工作 相對低薪

就沃頓商學院本身而言，35萬美元也未算最多，該學院去年一名畢業生獲倫敦一

專控垃圾電郵 美漢賺近800萬

垃圾電郵我們總會收到，大部分人通常只會隨手刪去，很少會想到採取法律行動。來自美國三藩市的鮑爾薩姆(見圖)卻不是這樣想。本身任職營銷員的他，不能忍受收件匣塞滿垃圾電郵，8年前決定和這些公司周旋。

鮑爾薩姆辭去工作，入大學讀法律，以一己之力控告濫發電郵的各大大小公司，所得的法庭指定賠償及和解費迄今超過100萬美元(約778萬港元)。現時將官司視為事業的鮑爾薩姆坦言，要使互聯網變得更「清潔」。

收豐胸廣告 辭工讀法律

鮑爾薩姆的「發跡史」始於8年前，當時



■美國MBA課程學生在畢業禮上。

家對沖基金聘用，年薪達破紀錄的42萬美元(約327萬港元)。然而根據倫敦商學院早前公布的MBA畢業生薪酬數字，該學院亞洲區工作的畢業生平均年薪僅約80萬港元。

MBA畢業生薪酬驚人，反映私募基金求才若渴。報導指出，獲最高薪的MBA畢業生通常都工作經驗卓越，而且往績良好；也就是說，他們本身已在行內打滾。事實上，不少年僅20多歲的年輕人，大學畢業後幾個月便獲私募基金聘用，兩年薪酬50萬至60萬美元(約389萬至467萬港元)，他們其後才攻讀MBA課程。

■《財富》



他的收件匣常收到豐胸廣告，使他極感憤怒。鮑爾薩姆於是設了網站Danhatesspam.com(丹憎恨垃圾郵件，丹聲是鮑爾薩姆的名字)聲討傳送濫發電郵的公司，最後索性辭了職，在加州大學修讀法律，誓要和濫發電郵的公司對簿公堂。鮑爾薩姆設立了超過100個電郵地址，專為接收垃圾而設。他戰績彪炳，至今已在小額索償法院累積超過40宗勝仗，在較高等法院也贏得數宗官司，使他成為濫發電郵公司的鬼見愁，不少大公司都栽在他手上。

■《每日郵報》